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Tehtdvdpaperin kddntopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia tai taulukoita ei saa kdyttda.

1. Mikihyppéijidn nopeus hyppyrin “nokalla” on 34 m/s ja vaakasuora. Hyppyrin "nokan” korkeus
on 4.2 m (eli hyppéij4n ldhtdpiste on 4.2 m alustan ylédpuolella). Alastulorinne on taso ja viettis

25° kulmassa alaspdin. Mik4 on hypyn pituus, kun ilmanvastusta ei oteta huomioon? (Huomaa, etti

hypyn pituus mitataan alastulorinnettd pitkin.) g =9.81m/ 52

2. Kappaletta, jonka massa on 6.4 kg, painetaan vaakasuoralla voimalla pystysuoraa sein#s vasten.
Kappaleen ja seindn vilinen kitkakerroin on 0.76. Kuinka suuri vaakasuoran voima tulee vahintéin
olla, ettd kappale ei liukuisi seindé pitkin?

3. Kappale heitetddn alkunopeudella v suuntaan, joka muodostaa kulman & vaakasuoran kanssa.
Osoita, ettd kappaleen vauhti (=nopeuden suuruus) korkeudella y riippuu alkunopeuden suuruudes-
ta, mutta ei suunnasta.

4. Ontto sylinteri (massa 0.83 kg, sisdsdde 75 mm, ulkosdde 96 mm) vierii liukumatta kaltevaa tasoa

alas. Tason kallistuskulma on 12°. Laske seuraavat arvot, kun sylinteri on vierinyt matkan 6.7 m ta-
soa pitkin mitattuna: (a) sylinterin nopeus ja (b) kulmanopeus. Sylinteri ldhtee levosta ja ilmanvas-
tusta yms hidvioiti ei oteta huomioon. Umpinaisen (tdyttd ainetta olevan) sylinterin hitausmomentti

on }7MR2 . missd M on svlinter'n massa ja R sen séde.

5. Naula asetetaan vesihauteeseen. Kummankin (naulan ja veden) lampétila on alussa 20°C'.
Lampétila nostetaan hitaasti arvoon 90°C . Limmityksessi naulan sisdenergia kasvaa 45 J.
Toisessa tilanteessa samanlainen naula, alussa lampétilassa 20°C , kiskaistaan nopeasti irti puisesta '

sein#std. Heti irroituksen jilkeen naulan ldmpétila on 90°C . Ilmoita kummallekin prosessille,
tuotiinko systeemiin 1dmpd4 ja tehtiinko ty6td. Fisteet tulevat perusteluista, ei pelkdstd vastaukses-
ta! Kuinka paljon naulan siséenergia muuttui jilkimmdisessd prosessissa?



